

开先河执结涉农案 助春播送款获称赞

巴丹吉林讯 阿拉善盟阿右旗人民法院正确运用“执行第三人到期债权”的法律手段,成功执结9起涉农案件。日前,院党组成员、副院长杨世荣,审判委员会专职委员张新文顶着弥漫的沙尘,深入曼德拉苏木浩雅尔呼都格嘎查,将8万元货款如数发放给9户农牧民,给正在春播,备受资金紧张困扰的当事人,送去了“及时雨”,受到了当地群众和当事人的一致好评,取得了良好的政治效果、社会效果、法律效果。

2017年10月,该旗曼德拉苏木浩雅尔呼都格嘎查9户农牧民,以大葵花籽每斤3.60元、小葵花籽每斤1.00元的价格,将价值19万多元的葵花籽出售给甘肃省民勤县西渠镇姜桂村农民杨某某,由于杨某某一时拿不出这么多钱,而9户农牧民怕货拉走后,要不上钱就不让拉货,致使葵花籽受潮发霉。9户农牧民于2019年1月7日诉至法院,请求杨某某支付葵花籽款19万元。

该院依法受理后,经过审理和查证,原、被告双方对葵花籽的数量、价格均无异议,争议的焦点集中在拉货、受损、货款等方面。被告杨某某主动提出,自己现在确实拿不出钱,只要法院将已查证属实的,自己在内蒙古莎莎食品有限责任公司的18万元货款债权,执行回来顶给9户农牧民,就同意调解。在审理过程中,内蒙古莎莎食品有限责任公司于2019年1月26日通过法院向九户农牧民履行了对被告杨某某的到期债务3万元,并承认尚有15万元货款没有支付。最高人民法院《关于人民法院执行工作若干问题的规定(试行)》第61条规定:被执行人不能清偿债务,但对本案以外的第三人享有到期债权的,人民法院可以依申请执行人或被执行人的申请,向第三人发出履行到期债务的通知。履行通知必须直接送达第三人。第65条规定:第三人在履行通知指定的期限内没有提出异议,而又不履行的,执行法院有权裁

定对其强制执行。此裁定同时送达第三人 and 被执行人。考虑到被告杨某某一时拿不出钱,而内蒙古莎莎食品有限责任公司是一个拥有几千万资产,是巴彦淖尔市最大最有名的炒货企业,虽说企业一时资金周转困难,但企业发展潜力巨大、势头强劲,且执行第三人到期债权,国家又有明确的法律规定,在法院的主持下,9户农牧民与被告双方一致同意,达成了3月中旬付8万元、6月中旬付7万元,分两次支付货款的民事调解协议。

今年3月中旬,9户农牧民向法院申请执行,被申请人杨某某向法院提出了执行第三人到期债权申请。该院执行干警舟车劳顿,不辞辛苦,于3月28日向第三人内蒙古莎莎食品有限责任公司发出并送达了限期履行债务通知书,第三人内蒙古莎莎食品有限责任公司在自己指定期限内未对到期债务提出异议,亦未主动履行。法院依照《最高人民

法院关于人民法院执行工作若干问题规定(试行)》第65条规定,于4月15日,向第三人内蒙古莎莎食品有限责任公司发出并送达了强制执行裁定。4月16日,在3名执行人员耐心细致的说服和教育下,第三人内蒙古莎莎食品有限责任公司向法院执行账户打款6万元,并承诺剩余9万元于10月10日前偿还清。

考虑到还有2万元的缺口,4月18日,该院分管领导来到甘肃省民勤县,找到被执行人杨某某,促使杨某某主动拿出2万元先行垫付,待10月中旬从内蒙古莎莎食品有限责任公司执行回9万元货款后,再行返还杨某某2万元。

这是阿右旗法院近年来首次采取执行第三人到期债权的方式执结的9起涉农案件,为今后的执行工作开了先河,也为今后执行工作的规范化建设奠定了基础。

(阿右旗人民法院执行局供稿)

督查指导专项工作 巩固扫黑除恶成果

巴彦高勒讯 近日,自治区高级人民法院党组成员、副院长布和一行来到巴彦淖尔市磴口县人民法院,督查指导扫黑除恶专项斗争工作。布和在督查中强调,要深入推进扫黑除恶专项斗争,加快受理案件的审理进度,依法严惩黑恶势力及其“保护伞”,推动扫黑除恶专项斗争向全面纵深发展;要高度重视自治区巡视工作,进一步增强自觉接受监督检查的政治意识,积极支持和配合巡视组工作,以严肃认真的态度,诚恳接受自治区巡视组的监督检查,并坚决抓好落实。

该院院长陈宏武表示,一定会以此次督查指导为契机,狠抓整改落实,高质量、高标准地完成好各项工作任务,促进全院整体工作上台阶、上水平。(英勇)

召开会议研讨案件 落实规程严格把关

乌兰讯 为深入推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展,日前,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院召开了涉黑涉恶案件专题研究汇报会暨涉黑涉恶案件刑事专业法官会议。本次会议,为近期扫黑除恶专项斗争提供了落实依据和审理思路。

会上,院长刘永君要求全体人员,要不断增强投身扫黑除恶专项斗争的政治自觉、政治责任和使命担当,认真落实专业审判,严格执行罪刑法定、疑罪从无、证据裁判等法律原则,认真落实“三项规程”,充分保障被告人的各项诉讼权利,加快审理节奏,把牢案件质量,切实做到在审限内结案。

随后,承办法官从事实认定、财产控制等方面,详细介绍了今年新收涉恶案件的案情,报告了结案计划。与会人员围绕案件办理发表了意见。(郭宇强)

比赛场上激情奔涌 合唱队伍抒发心声

赤峰讯 日前,赤峰市松山区人民法院组织干警参加了松山区委组织部、宣传部、区总工会、团委、文体局、教育局联合举办的“青春心向党 建功新时代”合唱比赛决赛,取得了第二名的好成绩。

赛前,该院干警报名踊跃,一支60人的合唱队伍组建成功,大家利用中午、晚间休息时间,紧锣密鼓地进行排练,最终在不到一周的时间内完成了《保卫黄河》大合唱的完整编排。在预赛中脱颖而出,以领先的名次顺利进入决赛。

决赛场上,随着现场指挥的一个手势,“风在吼,马在叫,黄河在咆哮……”60人齐声迸发,热情的歌声强有力地表达着对祖国的热爱之情。精彩的演出,感染了现场,赢得了所有观众的热烈掌声。(赵成)

党日活动深受教育 坚定信念凝聚共识



察素齐讯 5月11日上午,呼和浩特市土默特左旗人民法院组织开展了主题党日活动,30多名党员和入党积极分子参加了此次活动。

活动地点设在大青山脚下的贾力更故居,大家瞻仰了贾力更烈士的雕像,并在雕

像前三鞠躬,深切缅怀老一辈革命家的丰功伟绩。随后大家仔细聆听讲解员的讲述,一步步了解贾力更抗日救国的英雄事迹。参观结束后,大家纷纷表示受益匪浅,触动内心,表达了坚定理想信念,为经济社会发展贡献自己的力量和智慧的心声。(云海波)

持续采取“铁腕手段”

本报讯(记者李亮 通讯员康美明)为营造诚信、公正的良好社会氛围,巩固“基本解决执行难”的胜利成果,趁热打铁、快马加鞭,不失时机地向切实解决执行难进军,建立执行工作长效机制,让拒不履行义务的“老赖”无处可赖、不敢赖,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院开展为期一个月的涉金融集中专项行动。

此次专项行动从5月9日正式开始,以为银行清收不良贷款为主,共涉及46家银行机构。该院执行局将分三批对46家金融

助力清收“不良贷款”

案件进行办理,其中第一批执行涉及7家银行。

据了解,在2018年里,该院执行局共开展涉金融集中专项行动10余次,先后为20多家金融机构清收不良贷款,拘传200多人,清收不良贷款1.5亿元,结案300余件。

2019年,该院执行局将持续开展涉金融案件的集中专项行动,采取铁腕手段,重击“老赖”,使得“老赖”无处遁形,营造诚实守信的良好社会氛围。

打造信息宣传“矩阵”

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院的两位工作人员,由于在2018年度信息和宣传工作中表现突出,受到了自治区高级人民法院的表彰。

近年来,该院在院党组的高度重视下,紧紧围绕党和国家工作大局,围绕审判执行工作,狠抓信息宣传,不断加大信息报送力

受到表彰再传“佳音”

度,准确、全面地反馈法院工作动态,及时反映热点难点问题。同时,充分运用电视、报纸、杂志等传统媒体,通过打造微信、微博等新媒体宣传矩阵,全方位、有力度地宣传审判、执行工作的新举措、新做法和新成效,回应社会和群众关切,为人民法院工作改革发展营造了良好的舆论氛围。(胡筱钰)

寄望青年立新功 传承精神履使命

根河讯 日前,呼伦贝尔市根河市人民法院举行了纪念“五四运动”100周年主题活动。院党组书记、院长安志国对青年干警做了五四寄语,希望青年干警要“功崇唯志,业广唯勤”,努力钻研,与时俱进,用青年人的朝气、热情、博学、开放,为法院带来生机与活力!

活动中,干警们怀着崇敬的心,用手中的笔书写并歌颂了革命先烈、凉山消防员的英雄事迹,在诗歌中表达出传承“五四”精神,塑造当代青年风采的决心与信心。大家表示,将牢记“五四”精神,不辱使命,充分发挥青年生力军和突击队作用,在维护公平正义的司法实践中谱写司法为民的青春篇章。(仇佳伟)

秉承司法为民宗旨 专项整治再度发力

隆兴昌讯 日前,巴彦淖尔市五原县人民法院组织召开了民生领域专项整治工作部署大会,安排部署下一步民生领域专项整治工作。党组书记、院长辛永清要求全院干警,要把开展此次专项整治工作提高到落实主体责任和从从严治党的高度来认识、谋划,进一步强化责任担当。同时,要认真整改活动中发现的违纪违法行为,依规依纪进行调查处理和责任追究。统一思想,牢固树立对党忠诚、以人民为中心、司法为民、为民服务的宗旨意识。(张双金 刘柏廷)

破产案件审理得当 重组资源盘活市场

薛家湾讯 鄂尔多斯市准格尔旗人民法院,贯彻“僵尸企业”出清政策,积极推进各类破产案件的审理,依法推进优胜劣汰的市场机制,推动经济社会资源优化配置,促进社会诚信建设,着力为旗经济社会稳定发展提供强有力的司法保障。自2007年至今共审理4起破产案件。

准格尔旗富都商贸有限责任公司破产案件从强制清算转为破产和解,充分利用破产和解法律规范,激活了一个垂死的市场主体,卸去沉重压力,实现复兴,债权人也较之破产清算程序,受偿比例大大提升,同时也避免了职工失业、生产力浪费和社会救济等一系列问题的发生。该案成为鄂尔多斯市范围内首例破产和解案件。

鄂尔多斯市某煤炭运销有限公司强制清算案件撤回申请,恢复生产经营。准格尔旗正派化工有限公司宣告破产,并进行了第一次财产分配,近期将进行最后一次财产分配即可审理终结。准格尔旗林兔煤炭有限责任公司宣告破产,着手处置破产财产。十几亿资产通过市场化途径得到重新配置。(李满达)